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Elő etési díj helyben
Eííé- ,’vi’o io kor. — mi 
Kgy: óra . . — , 90
Key hétre . — 20

-ÍK-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . u kor 
Fél óvro ... 7

Egyes szám . . . 4 nílér

mm Szovkcszté'jég és kiadóhivatal 
Főtér f. szám alatt.

-5K-
Ilídotósck □ czm 8 miét, 
iparosok és kereskedők kod 

Vtizmónyben réf zesülnek. 
4K-

Nyilti soronként 40 fill. 
-5K-

Kéziratofc nem adatnak vissza.

Kiadja a i ti helyi függetlenségi 
támogatásával

a ,.S í É K E L Y S E Q“ lapkid ic vállalat.
Felelős szerkó..xio :

sz. SZAKÁTS PÉTER. f/erkeszíőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

iparossegédeinkről.
AI-Vásárhely, 1902 decz. 11.

Naponként tapasztaljuk, látjuk s 
panaszos híreket is kaptunk, hogy 
iparossegédeink legnagyobb részben, 
mint valami hontalan árvák, különösen 
vasárnap délután rójják az utczákat, 
mert nem találnak elég szórakozást 
maguknak, legfeljebb a korcsmákban 
és kávéházak füstös levegőjében lmz- 
zák ki az istennek szentelt pihenő 
napot.

Sok mindenféle alapja van e dolog­
nak, melynek magyarázata legtöbb 
esetben a társadalmi rend felbomlását 
és a régi pátriáikéi is életviszonyok 
teljes megszűntét jelentik. S a mi ta­
lán a leg'szégyenteljesebb állapot, hogy 
az úgynevezett kasztrendszer már az 
iparos polgárság körében is szedi rém­
módon áldozatait. Nyíltan és leple­
zetlenül be kell vallanunk, hogy ez a 
szellő kezdi átlengeni a helyi Polgári 
Egylet termeit is, s ezzel az iparosse­
gédek kissé bátortalanul mernek köze­
ledni a kör helyiségébe, vagy egyál­
talán nem is kísértik meg belépésüket.

Egy időben, nem olyan régen, a 
mikor az „Iparos Önképző és tieteg- 
segélyző Egylet“ közkönyvtára és ol­
vasóterme nyitva állott iparos ltjaink 
számára, akkor még talán türhetőbb 
viszonyok között állottak, mint az a 
jelen stádiumban van.

A nyári, vagy melegebb évszakban 
a természet maga eleg szórakozást ad 
a munkásembereknek, de mikor az 
időjárás mostohasága ezt a legolcsóbb 
időtöltést is elzárja előlük, az említett 
keserves állapot tárul szemünk elé.

Városunk lanyha társadalmi élete 
bizony kevés komoly irányú s önkép­
zésre szolgáló móddal élbet s áll e

bajok javítására. A tavaly óta a Szé­
kely társaság a vasárnapi délutáni 
népszerű előadásokat az eddigieknél 
sokkal szélesebb programmkörrel ren­
dezi, de bármennyire elvezetések és 
tanulságosak is e felolvasások, mi­
után ezek nem képesek az egész vasárnap 
délutánt kitölteni, vajmi kevés alkalmat 
nyújtanak iparos ltjainknak arra, 
hogy a korcsmától és kávéháztól ezzel 
elvonjuk, jóllehet, hogy ózdija egyes- 
egyediil ez volna. A tapasztalat szerint 

~ sajnos — e felolvasások épen az 
iparosok és iparos segédek részéről 
örvendenek a loggyérebb látogatott­
ságnak.

iia városunkban az anyagi s leg­
többször önérdekeink megvédésére elég 
tehetséget érzünk magunkban, akk ,r 
az erők és tehetségek tömörítése miért 
nem irányul oda, hogy ezeken a bajo­
kon is segítsen ?

Ali egyértelműméi, testestől, lelkestől 
állunk ez ügy érdekének felkarolására 
s mindent elkövetünk, hogy ennek 
előbbre vitelében segédkezet nyújtsunk.

—s.—

Szomorú napok.
11.

Az alamizsnaszerii jótékonyságot — noha 
azt is a legnagyobb mértékben gyakorolni 
keli -- mentőeszköznek nem tekinthetjük, 
mert a nyomornak csak elenyészően cse­
kély részét enyhítheti. Csekély pótlás az 
csak, egy c<ep a nagy oczeán víztöme­
gében.

Az iiitézőkörüknek sok eszköz áll rendel­
kezésre, hogy a szomorít napok alatt is a 
sznnynyadó remény felélesztésére egy-egy 
fénysugarat bocsássanak a fagyos viskókba, 
üszőn a szegény ember szívesen hisz és

remél, ha a gyomor korgása nyomorúságos 
lézengésére figyelmessé nem teszi. A félig- 
meddig jóllakott népet könnyebben lehet 
neveim, oktatni, vezetni, mint a csüggedő, 
reménytelenségtől tántorgó embereket. A 
közszájon forgó, többnyire még csak theo- 
retikus értékkel bitó jelszavak és szálló 
igék közül még legtöbb sikert várunk a 
házi ipar megteremtésének eszméjétől, azért, 
mert az leghamarosabban valósítható meg 
8 jó eredményét rögvest érezheti a nép. 
Nem-e elszomorító tény, hogy a kisgazda 
és a gazdasági munkás az esztendő egy 
rövid szakában végzett munkájának jöve­
delméből egész évi fenntartásának szükség­
leteit kénytelen fedezni, mert másnemű 
munkát hosszú szabad idejére nem kap. 
Igaz ugyan, hogy e bajon középitkezések 
és egyéb munkák eszközöltetésével fognak 
az idén is segíteni s ez épp oly dicséretes, 
mint a társadalom jótékonysága, melyet az 
utóbbi időben gy akorol, — de épp oly elég­
telen is. Ellenben ha a népet házi munkák 
végzésére oktatják és serkentik, a szegény 
emberek nem kénytelenek egész télen át 
fagyos tétlenségben gubbaszkodni, hanem 
uj kereseti forráshoz jutnak.

Azért említjük meg különösen ezt az 
eszmét, mert keresztülviteléhez nem szük­
séges várni addig, mig a kormány nyújt 
hozzá segédkezet. Lelkészek, orvosok, ta- 
lundc. jegyzők, mindannyian, kik szegény 
magyar népii ,k sorsát szivükön viselik, ha 
máskép nem, közművelődési egyletek segit- 
s' '"vek könnyű szerrel találhatnak módot, 
hogy a munkanélküli népet házi iparra ok­
tathassák és ha sikerül nekik, azt a nép 
körében meghonosítani, ami a legtöbb eset­
ben csak igen rövid idő kérdése, úgy való­
ságos áldásban részesítik a népet.

Ne szunnyadjon a társadalom, mikor em­
berek éheznek. Mindenkinek legyen gondja, 
hogyan segíthet a szegényeken. Az adako­
zás egymaga nem elég. Gondolkozzék min­
denki mentő akczióról, a helyesnek talált 
tervet pedig a legnagyobb erőfeszítések 
árán is vezesse megvalósuláshoz.

Kid WW nimiau* win W Sew'1 Ecu eeí* vAr KejV a-L.

120 cm. széles ruhakelmékböl i ruha I frf 5d kr.
T

Tennis flanel
minden szinben Ili Icirtól. —

381 6—0
fsssé bársony 78 kr.
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Rendkívüli közgyűlés.
tegnap délután 3 órától kezdődőleg a v;V 
rüsi törvényhatóságnak rendkívüli közgyű­
lése volt a főispán elnöklete alatt.

t őispán a gyűlést 3 órakor megnyitván, 
a törvényczikkeket hirdették ki.

Ezután Oroszlány István felolvassa a bel- 
ügyminister loiratát, mely szerint a törvény- 
hatósági tagok számának felemelését elfo­
gadta ugyan, de foganatosítását csak két 
év múlva javasolja. Bedőházy a miniszteri 
leirattal szemben a törvényhatósági bizottság 
előbbi határozatát ajánlja elfogadásra. Töb­
bek felszólalása után a többség a belügy­
miniszter, illetve a tanács javaslatát fo­
gadja el.

A tanácsi határozat, a Öccse hagyaték 
hovaforditása iránt, mely szerint 1903. jan. 
1-én már folyósítva lesz s a kamatok a 
vásárhelyi népoktatás czéljaira fordittatnak, 
egyhangúlag elfogadtatik.

A főispán kegyelettel emlékszik meg a 
rég elhunyt hagyakozó nemes szivéről.

A költségvetés egyes tételeinek felhasz­
nálása folytán beállott 1650 kor. hiány pót-, 
lása ügyében n tanács határozata elfogad­
tatik.

A rendőrség szervezeti szabályrendeletét 
előterjeszti Nagy Imre főjegyző. A tanács 
határozati javaslatához hozzá szól Bedőházy 
János. A tervezett szabályrendeletet elfogadja 
azon javaslattal, hogy az egyes hivatalno- 
kok fizetése a szolgálatok ideje szerint fo­
kozatosan legyen emelve és a költségvetés 
az uj szervezéssel ne terheltessék meg. To­
vábbá felvilágosítást kér az éjjeli szolgá­
latot teljesítő tisztviselők javadalmazásának 
elejtése ügyében.

A polgármester válaszában jelzi, iiogv a 
jelen szervezettel egy egész 'uj rendszer 
fog életbe lépni. Az éjjeli szolgálatra nézve 
a választ megadja.

Petri Zsigmond e tárgyhoz szólván, ki­
fejti. hogy a nagyobb javadalmazással bíró 
tisztviselők fizetésének növelése helyett 
inkább a rendőrök javadalmazását inditvá- 
nyozza.

Kelemen. Horváth, Szakáts, Petri és Gás- 
pár Antal a tanács javaslata mellett szó­
lalnak fel és elismeréssel adóznak a ta­
nácsnak javaslatáért.

A vágóhíd helyének megvásárlási ügyé­
ben a törvényhatóság a szükséges telkek 
megvételét névszerinti szavazással elható- I 
rozza.

A vásárokon előforduló visszaélések tár- ! 
gyaban a tanács szabályrendeletet nyújt lie. I 
Burger Albert e pontnál inti a törvényha­
tóságot, hogy szabad a kereskedelem. Meg­
szorítással járna a szabályrendelet elfoga­
dása abban a formában, amelyben hetei- 1 
jesztették. * j

Csonka Géza azon indítványát, hogy a I 
kofáknak 9 óra előtt tiltva legyen a bevá- I 
sáriás. a közgyűlés nem fogadja cl. Végre 1 
is több kevesebb módosítással a tanács 
javaslata fogad tátik el. mire a gyűlés 7 ! 
órakor véget ért. í

Győrfi Mózsi bűnügye.
Lapunk tegnapi számában említettük, hogy 

a Győrti Mózsi bűnügyében megtartott es­
küdtszéki főtárgyalás rendén a _tanuki­
hallgatások kezdetüket vették. A tanúkihall­
gatások során igen sok jellemző adat ke­
rült felszínre.

A tegnap délután folyamán kihallgatott 
tanuk egybehangzó vallomása szerint beiga- 
zolást nyert, hogy Győrfi Mózsi Magyar- 
Péterlakán 1897. augusztus havában Bura 
György magyar-pvterlaki napszámossal Sza­
bados György ugyancsak m.-péterlaki gazdát 
meglopta. Éjnek idején az ablakon beha­
toltak a Szabados György házába, a hol a 
kasztont (ruha- és pénztartó szekrény) fel • 
akarták feszíteni azon őzéiből, hogy onnan 
pénzt és ruhaneműt lopjanak. A zajra fel­
ébredt Szabados György, mire Győrfi és Buta 
elmenekültek, de magukkal vitték a Szabady 
mellemet, a melyben 14 kor. 40 fillér volt.
A pénzt felosztották. j

Ezután egy héttel Szabados Mihályt m.- 
péterlaki gazdát rabolták ki. A két jó ma­
dár — Győri! Mózsi ós Buta György — 
létrát vittek be a Szabados Mihály udvarára 
azért, hogy annak segélyével felmenjenek 
a háztetőre és a kéményen beereszkedj e- 
nők a házba

-V niilcor a két rabló tanácskozott, épen 
akkor jött ki véletlenül a házából Szabados 
Mihály (83 éves aggastyán), a kit azonnal 
lurkón ragadtak s megöléssel fenyegettek, 
na csak egyet ritkán is. Azután a halálra 

; rémült embert megkötözték s félrevezették 
i Mlkor ,,zzyl elkészültek, bementek a házba.

Itt a kezűkhez vették a pénzt, körülbelül 
ö0 trtot' 3 :l Szabados kötelezvényeit és 
ertekpappirait. A pénzt felosztották" az ér­
tékpapírokat elégették. Győrfi a mig a esen- 

I ll°rük kézre nem kerítették, Butánál rei- 
1 tőzködötl.
i Kz a lanuk vallomása alapján beigazolt 
i tényállás.
I , Krdekcs volt Buta György tamikihallga- 

tasa, a ki épen ezen lopás és rablás bün­
tette miatt 7 és félévi fogyj,ázzál sujtatott 

i , szuronyos fogházör kíséretében megje- 
! liu,a G-v<5l'S.r tagadja, hogy ő Győrfi 
! a“zslval czimbora.iágban lett volna s ho»v 

vele követte volna el a Szabados Mihály só- 
< rolni ore a rablást.

Hát Győrfi miért vallja, hogy magával 
követte el a rablást, kérdő Butáiéi az elnök.
... Azort’ men haragszik ream, a miért 

elűztem a házamból.
Hát aztán miért űzte el Gyórfit?

— Azért, mert nem tűrtem, hogy i/ven 
piszkos ember a házamban tartózkodjék
potTv Hllt aZt CSÍlk 116,11 tagad'Ía' hogy lo-

megesett Í8"U,mn téveddsbö1 egy kis lopás

Általános derültség keletkezett e szavakra 
a melyek Győrül kellemetlenül érintették 
Szólásra emelkedett s szemébe mondta Bu­
tának, hogy i,igenis vele rabolta ki Szaba-

ugymond Győrfidós Mihályt. Gyáva vagy 
—• szegyeid magad !

Ezután a szászrégoni fogházból való 
I megszökésének bizonyító eljárására került 
; H sor.

Köztudomású dolog, hogy Győrfi a már 
! eml‘tett bűneiért befogták és a szászrégoni 

járásbírósághoz szállították be, mint vizs- 
í Sálati foglyot. Az is általánosan ismert tény.
' hogy Győrfi Mózsi a vizsgálati fogságból 
j °g>'ik társával: Muresán Tódorral megszö­

kött, Ez történt 1898. február 18-án este.
A szökésre vonatkozólag kihallgatták ta- 

miként Scherl Mózest, az akkori fogházőrt 
(most pogácsa sütő Hodoson), a ki zavartan 
beszélte el az egész dolgot s eközben nem 
egyszer jött önmagával ellenkezésbe.

Muresán Tudor (szándékos emberölés 
miatt), Kiss Sándor körjegyző (hivatalos 
pénz (2000 kor.) sikkasztása miatt) és Győrfi 
Mózes (topái és rablás büntette miatt) a 
szászrégoni börtön 4. számú czollájiba vol­
tak zárva, mint vizsgálati foglyok.

Muresán és Győrfi összebeszéltek, hogy 
a börtönből megszöknek - ebbe a tervükbe 
Kms Sándort, a kitől féltek, hogy elárulja 
őket, nem avatták bele, 1898. február 18-án 
este már 0 órakor lefeküdt Kiss Sándor s 
nemsokára el is aludt. \

Ezt az időt választották Gvőrfiék ki a 
szökésre. A mig kis Sándor aludt, a kályha 
ajtajának vaspántjaival, a melyet tüzeli 
izzóvá lettek, kiégették a börtön ajtójának 
alsó részét és azon kibújtak. Éppen ekkor 
jött Schorl, a börtönőr, hogy megvizsgálja 

I a K'giyokat. Győrfi és Muresán a fogházőr 
' attam °sy kissé megijedtek, do azután a 

rabló természet és hidegvér elszántságra 
j tüzelte őket.

Muresán a fogházőrt a fegyverével fejbe 
lüoito úgy. hogy az menten összerogyott. 
Ekkor Gyűrűvel egyetemben bohurczolták 
a 7. számú czellába és az ajtót rázárták 

Azután egyet-,„ást magukhoz vére el- 
menekültök.

Scherl Mózes fogházőr oh összefiiggés- 
teleiül ós zavartan koszéit, hogy tanuvallo- 
masara való megesketésót dr. Ecnyvesi 
Soma ügyvéd, a Győrfi Mózsi perbeli kép­
viselője. határozottan ellenezte. Ennek da- 
czara a törvényszék a tanú megesketésót 
elhatározta.

Gr. lény vési Soma ezért a btkv. 384
jelenít* be0ntjtt Se,nmisé*i ka“a“z‘

sz^imn^:fLHSbÍ mM'61 h°l,,api

—r—f.

SZÍNHÁZ.

—y------------------------------------- --------------- ‘agents vele rabolta ki

Fponta fm füstölt maÍBczíldulas

-L i 1 i
Az este a már oly sokszor látott „Lili“- 

ben akartunk gyönyörködni. Előre ’is bo- 
csájthassuk. hogy ennyire vontatott, hiá­
nyos, mondhatni gyenge előadásban még 
nem láttuk.

kapható a
ó * U |K4£"

füstölt verő-malaűz
friss és füstölthus üzletében Kossuthl utcza

a ókból kilónként in kapha. ^ ^ ^
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Székelység

Maga Bérezik is messze járt a jótól, po- 
d.g szop tere volt. Szabó Pimchardja lehető 
legfeidebb, úgy, hogy az I. felvonásban az 
előnyére evő bambasága kísérte végig. ,„i 
a^logszobb jeleneteket is élvezhetetlenné

Még Madasról szólhatnánk, ki keveset 
tudott s meg kevesebbéit alakított. Madast 
dy gyengének még nem láttuk. Megenged- 
juk, hogy mindhárman igyekeztek, de őzen 

arab előadásához még nem értek meg A 
több, szereplőket inkább angyaloknak (lát­
hatatlanoknak) szerettük volna látni. Az 
est legszebb részét Welikow fuvolaművész 
hangversenye képezte. Welikow bírálatára 
nem vállalkozunk, mert művészete szakértői 
tudásunkon jóval félül áll. Valódi művész 
o. kit méltó tapssal elhalmozni nem lehetett 
volna, ha közönségünknek olyan müizlése 
lenne, mint a milyen a nyelve 

Sokan a betét alatt feltűnő ' „nembánom- 
saggal tüntettek, mintha a jegy megváltá- 
sával szabadságot is vettek volna, hogy a 
többi ép oly jogos hallgatót zavarják.

Ez azonban ne érintse Welikowot, mert 
ez „vásárhelyi szokás." Különben az egész 
betét stilárisabb volna, ha akár az előadás j 
eiejen, akár a végén egyfolytában történik
mev

3-ik oldal.

fl I R E K.
Marosvásárhely, 1002. deezember 11

Változás.
Az élet harexában szivem lia elfárad, 
birhalmodra űz ki, anyám, a bubánál.
Ott mindent feledek. Csak veled beszélek. 
Csendes temetői boldogságnak élek.

I'oltárul előttem eltűnt gyermekségem.
8 a drága napokat újra átalélem ;
Majd nyugodni túrok. Rólad folyik álmom. 
S másnap a világot kedvesebbnek látom.

, — K. E.
Érdekes fogciy. A tegnap ér­

dekes os érdemes személyivel szaporodott 
a fogház. Várad! (Weisz) Vilmos volt üre­
ges boltosnak volt a bűnügyi tárgyalása. 
Várad!t, kinek külsején teljesen meglátszott 
a züllés, kedden este hozta két fegyveres 
fogház őr a budapesti kir. ügyészség bör­
tönéből. hogy itt számon kérje a földi bíró 
ol.v sok S'*'- tettét, melylyel oly soknak 
romlására tört. Ezzel ásta meg vermét, mely 
ma mint legszerencsétlenebb lényt zárja 
magába. \ aradit sok váltó hamisításának 
egy részéért vonták törvény olé, hol fur­
fangos, leleményes esze cserben hagyta, 
mert a törvényszék többszörös okirat ha­
misításáért 2 évi fegyházra Ítélte, s hogy 
fenlovő gazságai elöl el no menekülhessen, ’ 
nyomban a jobb időkig fogságba is helyezte. 
Íme a példa, mely tanít.

— Ä tél rém hírnöke. A hirtelen 
beállt kemény tél hírnöke korán megjelent. 
Mint O.-Topiiczáról jelentik, az elmúlt na­
pokban fényes nappal két éhes farkas meg­
támadott egy Pop Kirilla nevű fuvarost, ki 
ép hazafelé tartott. A megrémült ember 
mindenhez, még tűzhöz is folyamondott, de 
hasztalan már-már a halál torkában volt 
mikor a kiáltásra figyelmessé lett favágók 
fejszékkel, dorongokkal közökben segítsé­
gére jöttek.

■ ~ Poruljárl purdé. A vásáros
■ flot opizódjához tartoznak a czigányok súr­

lódásai, kik csupán felebarát! szeretetből, 
egyik-másik mit som sejtő falusihoz surlód- 
nak, hogy a nagy hidegben megfázott ujja- 
begyeiket más zsebében megmelegitsék. Így 
tett ma is egy purdé, do vesztére, mert 
Szabadosné asszonyság ügyesebb volt, s 
mielőtt a purdé tovább állott volna lefogta, 
s hogy nem késett ezen esetben sem a rü"- 
tön ítélő bíróság, felesleges is mondani.

— Zsidó-kérdés a romén par 
ilante»tbe»i. Sturdza Demeter és Lascar 
Vazul román miniszterek két órán át foly­
tatott tanácskozásban abban állapodtak meg, 
hog) a romániai zsidó-kérdésben a parla­
ment nyílt ülésében fognak refiekt .lm az 
Európaszerte Románia ellen felhangzott 
összes vádakra. A miniszterelnök a belügy­
miniszterrel megállapodott, hogy mindazon 
romániai zsidókat, akik az 1878-iki háború 
olőtt az országban laktak s némi vagyonnal, 
\agy állandó foglalkozással bírnak, az al­
kotmány 7-ik szakaszának módosítás* nél­
kül naturalizálni s illetve honosítani fogják. 
A honosítást nem kaphatják meg azok, 
akik nem tudnak románul. Akik románul 
tudnak s felveszik a gör. kel. vallást s liozxá 
még vagyonnal is bírnak, azok meg fogják 
kapni az összes polgári jogokat.

— Oí évig temeteilenül Szentes 
városában élt az öreg Rácz Sándor. Öreg 
napjaira áttért a nazarénus vallásra és anv- 

i nyira buzgó hívője lett vallása tanításainak, 
hogy végrendelkezésében kijelentette, hogy 

' mas va*lás szertartása szerint ne temessék 
: el- Mikor azonban üt nap előtt meghalt, 
j utolsó kívánságával nagy zavarba hozta 
; családját. Egy vallás sem egyezett bele,
; hogy az ő temetőjébe helyezzék örök nyu- 
I galomra az öreg Rácz Sándor holttestet.
; 0t naP‘" jártak az egyik paptól a másikig,
I egyik sem engedett. A holttest öt napig 
; feküdt temetetleniil a halottas szobában” ! 

Mikor azonban már oszlásnak kezdett in- ! 
dúlni, az elhunyt családja, hogy utolsó aka- | 
rutának mégis eleget tegyen, minden szer- j 
tartás nélkül egyszerűen elliantoltatta a j 
halottat.

i ~ Báli Mihály számlája. Ha va- !
: lamivel gyakoribb volna az akasztás, akkor j 

a hóhérmesterség bizony a legjövedeinie- 
: zöbh foglalkozások közé tartoznék. íme 

Báli Mihály számlája Friedrich Ferencz 
kolozsvári kivégzése alkalmából: Az igaz- 

' ságügyminiszter a kivégzés, a bitófa felál­
lítása és a holttest lekötése diját Öl korona 
80 fillérben állapította meg; ezenkívül 12 
korona 60 fillér napi díj jár a hóhérnak és 
segédjeinek 6 korona 30 fillér fojenkint. A 
hóhért II. osztályú, pribékjeit III. osztályú 
vasúti jegy illleti meg, melyet a kincstár 
megtérít.

— Élő leány a koporsóban A
következő borzalmas esetet Írják Sopron­
ból : Egy tekintélyes úri család leánya né­
hány nap előtt rosszullétről panaszkodva 
ágyba feküdt és kevéssel rá mély ájulásba 
esett. A háziorvos, aki megvizsgálta, a ha- 
lnlt konstatálta, mire a leányt koporsóba 
fektettek és éjjelre fütetlen szobában hagy­
ták. Másnap reggel két apácza fel akarta 
öltöztetni a vélt halottat, de alig érintették 
a leány testét, megrettenve abbahagyták a

munkát, mert észrevették, hogy a halotti 
merevség még nem állott be. A rendőrorvos, 
akit értesítettek, megállapította, hogy a 
leány, amikor a koporsóba tették, még élt 
és talán csak tetszhalott volt, de a hideg 
szobában megfagyott. A rejtélyes ügyben 
vizsgálatot indítottak.

Felhívom úgy a helyi, mint a vi­
déki érdeklődő közönség figyelmét ama 
körülményre, miszerint megérkeztek a ka­
rácsonyi és újévi ajándékoknak legal­
kalmasabb és legháládatasabb újdonsá­
gaim, um. disz-dobozok (casetták), külörn- 
böző pipere és illatszer tartalommal, melyek 
illatszertáramban vannak kiállítva, minden 
verseny kizárásával, a legolcsóbb árak 
mellett, darabonként 5 koronától kezdve 70 
koronáig, a legnagyobb választékban kap­
hatók. Vidéki megrendeléseknél csomagolási 
költséget nem száraitok fel. Tisztelettel, 
Benő B. K. illatszerész és spocziálista, 
Papp palota. 379 y_q

— Figyelemre méltó I A tóli idényre 
a legjobb minőségű TEA-RUMa legolcsóbb 
árban kapható a „Megyesfalvl Likőr Rum- 

! es Cognac-gydr kizárólagos főraktárában 
I Széchenyi tér 50. szám (Barueh ház) és 
í naSy raktárában, Széchenyi tér 29-ik szám 
; (a nagy mészárszék tőszomszédságában.) 
i Ugyanott szesz, közönséges pálinka, min­

dennemű finomított és édesített szeszes italok,
■ valódi seprő és szilvapálinka, háromszéki 
fenyöviz nagy választékban kapható. 354 

Értesítés. Tisztelettel értesítjük, 
úgy a helyi, mint vidéki n. é. közönséget, 
miszerint férfi szabó divat termünket f. év 
nov. ló-én az ujonan épült Széchenyi-tér 
dít. szám alatt levő gr. Lázár palotának 
egyik bolthelyiségébe helyeztük át, hol is 
úgy bel, valamint külföldi angol és skót 

i szövetkülönlegességekből idényenként min- 
1 'Eg a legdivatosabb nagyválasztéku raktárt 

taráink és mindig a változó legújabb divat 
szerint mesteri szabással csakis első rangú 
munkások által elkészítve a legszebb és 
elegáns ruhákat szállítjuk t. megrendelőink­
nek. Midőn eme, valamint azon körülményre, 
hogy hitelképes egyéneknek előnyös felté­
telek alapján készséggel állunk rendelke­
zésükre, egyben legyen szabad készséges 
szolgálatainknak felajánlása mellett a 11. é. 
közönség szives pártfogását kérni. Tisztelet­
tel Erdész és Spitzer. (378.) 9—30.

— Egy egyetemi hallgató kö­
zépiskolai tanulóknak előnyös feltételek 
mellett privát órákat ad. Értekezhetni la­
punk kiadóhivatalában.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjük határosottan a Ferencz József 
keserű vizet. (14—15.)

Egy használt, de jó karban levő

szén kerestetik
megvételre. Bővebbet a kiadóhivatalban.
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4-ik oldal Székelység. Maros-Vásárhely, 1902. deczember 12. péntek

Árverési hirdetmény.
A maros-vásárhelyi izraelita hitköz- 

ségeknek egyesült gahella bizottsága 
a kóser hús- és majorság után besze­
dendő gabeliát és ezzel kapcsolatosan 
az Erzsébet ligetben levő rituális- és 
kádfürdőt haszonbérbe adja 190,;. ja­
nuár l-étől számítandó három egymás­
után következő évre.

A kikiáltási ár k. 12.500 évi bér­
összeg.

Az Írásbeli ajánlatok, melyekhez há- 
íiatpénzzül készpénzben, vagy értékpa­
pírokban a kikiáltási ár 10%-a mel­
léklendő és melyben határozottan kije­
lentendő, hogy árverező a részletes fel­
tételeket ismeri és magát azoknak alá­
veti, 1902. deczemütec Sö-án 
délelőtt SO óráig Bürger Alberthez 
Maros-Vásárhelyt, mint az egyesült ga- 
bella bizottság elnökéhez benyújtandók.

A részletes feltételek megtekinthetők 
Bretter Vilmos ur főtéri irodájában.

Maros-\ asárhelyt, 1902. deezembei 
hó ó-én. 383 3—3

Ä maros-VBSBPfjßlyi 
Egyesült gahella biz, elnöksége.

Hirdetmény»
Felhívjuk a n. é. közönség becses 

figyelmét a Kossuth Lajos iitcza 19. 
sz. a. vendéglő hely ütegünkbe 

árusítandó

$6

1 liter finonj vegyes b.-madarad 44 kr.
1 „ „ egenszejji rizling 60 I^r.
1 „ „ carhenet 60 kr

A nagyérdemű közönség párfogását 
tisztelettel kéri

3ü6 22—0 Peíri Zs. és Társai

(köszvény. csuz, hát-, oldal. derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Olcsó fa eladás.
A konyhai mólt. Gróf Bethlen-Ma 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a csépiéihez is igen alkalmas 

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6— 10 méter hosszú tölgy- 
o s z 1 o p o k, tölgyfapadló, léez, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek­
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi cziiure in- 
tézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.
------J —----------

Sz. 2227—902.
pin.

I lirdetmény.
A városi törvényhatósági bizottság­

nak folyó évi július hó 8-án tartott 
közgyűlésében 151—2771. szám alatt 
hozott s a Nagy méltósága m. kir. 
belügyminiszter ur által 101.821/902. 
szám alatt jóváhagyott határozat ren­
dén két irnoki állás betöltésére ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom ennek folytán pályázni kí­
vánókat, hogy pályázati kérvényüket 
a minősítési törvény 14. §-a által elő­
irt okmányokkal felszerelve a főispán 
ur Öméltóságához czimezve hozzám 
folyó évi deezembei* hó 
25-ig nyújtsák be.

Maros-Vásárhely szab. kir. város 
polgármesterétől, 1902. évi deczember 
hó 4-én.

Bi*. Sernády György,
polgármester.

Äuma-«cs. Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz,
-Telefon 150. szám.

löszén é Soaks
(11515ÉSll O 3C Hü i I í 1 > zl)

szobafüíésre.------

Párszorí bedörzsölésre a

legkínosabb fájdalmat
is megszünteti. — Ára I és 2 kr

Spdéliji f-ogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja. — Ára 60 fillér.
Kaphatók egyedül a

T

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár. 351

Széfig tűzifa raklap 1
Kowóce Gyula

Bethlen Gábor utcza (Vártér) 16. sz. a. 
0 raktárából minden időben 100 kiló 
* száraz, rövidre vágott

Két szoba és konyha
Füíév 7 szám ai'att

az I. emeleten, olcsón

azonnal kiadó.
(372.)
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^pontosan. hiánynélkiil .kimérve, ház.-v- 
hoz szállít. valamint a raktárból kis- C 
mértékben is kiad. 0

Megrendeléseket Gyulai Testvérek 0* 
ó'iz.leto is elfogad. Telefon szám 143.1 

(387)

14—0 á ßcr-i-

Diószén 1U0 kiló ....
Koczka szén 100 kiló 
Darabos szén „

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.
A fennt emlitett szenek teljesen por­

mentes állapotban !

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.
50% megtakarítás!

I1 ii.-it wziiginontes!

Tisztelettel
i^ornhäu^er jSzidor.

Nyomatott Adi Árpád könyvynomdájában Marosvásárhelyt.
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